
Percepción sobre el panorama 
económico en México



¿Cuál de las siguientes frases se acerca más a tu
experiencia en el transcurso de este año?

76

20

2 2

Este año he notado o escuchado de
un gran aumento de precios

Este año he notado o escuchado de
un aumento de precios

Este año he notado o escuchado de
un ligero aumento de precios

Este año no he notado o escuchado
de un aumento de precios

80% de las mujeres vs 72% de 
los hombres ha notado un gran 

aumento de precios. 

En la región Centronorte (83%) y 
Centro (80%) la población ha 

notado un gran incremento de 
precios mayor que en la región 
Sur (71%) y Noroeste (74%).

Mientras que 81% en el rango de 
35 a 44 años nota un gran 

aumento de precios, entre los 18 
y 24 años este porcentaje 

disminueye a 70%.



Dirías que este aumento de precios es... 

88

11 1

Mayor que en años anteriores Igual que en años anteriores Menor que en años anteriores

89% de quienes cuentan con 
licenciatura señalan que el 

aumento de precios es mayor 
que en años anteriores. Este 
porcentaje es de 76% entre 

aquellos con educación 
básica. 



¿Este aumento de precios se está presentando...?

1

19

80

En pocos servicios y/o productos

En algunos servicios y/o productos

En muchos servicios y/o productos



¿A qué crees que se debe, principalmente, este
aumento de precios y productos?

15

19

66

A factores internos A factores externos Ambos



¿Cuáles crees que pueden ser los factores externos
que han propiciado el aumento de precios?

1

2

19

25

31

49

56

78

No sé

Otro

Los problemas medio ambientales

Otros conflictos políticos/armados

La economía estadounidense

Dependencia de otros países/ México depende mucho de
otros países

La guerra en Ucrania

La pandemia de COVID-19

*Respuesta múltiple



¿Cuáles crees que pueden ser los factores internos
que han propiciado el aumento de precios?

1

3

21

31

36

40

58

67

Otro

No sé

La falta de inversión extranjera

La falta de inversión por parte del sector privado

La inseguridad

La falta de inversión por parte del gobierno

La pandemia de COVID-19

La política económica

*Respuesta múltiple



Para detener el aumento de precios, ¿qué tan 
útil crees que pueda ser...?

29

38

57

60

61

65

31

36

33

31

30

26

27

20

8

7

7

7

13

6

2

2

2

2

Dar más ayuda económica a la población que ya recibe
estos apoyos

Un mayor gasto público por parte del gobierno

Contar con más tratados comerciales

Mejorar la relación del gobierno mexicano con los
empresarios extranjeros

Mejorar la relación del gobierno con otros gobiernos
extranjeros

Mejorar la relación del gobierno mexicano con los
empresarios mexicanos

Muy útil Algo útil Poco útil Nada útil



Para detener el aumento de precios, ¿qué tan útil crees que 
pueda ser... Un mayor gasto público por parte del gobierno?

22

53

14
8

39
36

22

3

37 37

21

5

42

29

21

8

44

26 24

6

Muy útil Algo útil Poco útil Nada útil

Por edad

18 a 24 años 25 a 34 años 35 a 44 años 45 a 54 años 55 años o más



Para detener el aumento de precios, ¿qué tan útil crees que 
pueda ser... La repartición de más ayuda monetaria a la 
población que recibe estos apoyos?

33

38

25

4

38
36

16

10

30 30
28

12

23

30 31

16

23 24

32

21

Muy útil Algo útil Poco útil Nada útil

Por edad

18 a 24 años 25 a 34 años 35 a 44 años

45 a 54 años 55 años o más

46

40

9

5

37

28
25

10

24

32
30

14
16

26
29 29

Muy útil Algo útil Poco útil Nada útil

Por escolaridad

Educación básica Bachillerato Licenciatura Posgrado



En términos generales ¿cómo consideras que 
ha sido la política económica de México...?

8

20

33

19

19

1

Muy buena Buena Regular Mala Muy mala No sé

35% de los hombres 
considera que la política 
económica de México ha 

sido mala o muy mala 
comparado con el 42% de 

las mujeres



¿Has oído hablar del plan que presentó el gobierno
para combatir el aumento de precios y la inflación?

46

54

He oído hablar del plan No he oído hablar del plan



¿Has oído hablar del plan que presentó el gobierno
para combatir el aumento de precios y la inflación?

38

62

35

65

47

53
48

52

65

35

He oído hablar del plan No he oído hablar del plan

Por edad

18 a 24 años 25 a 34 años 35 a 44 años

45 a 54 años 55 años o más

36

64

42

58

46

54

73

27

He oído hablar del plan No he oído hablar del plan

Por escolaridad

Educación básica Bachillerato Licenciatura Posgrado



¿Qué tanto crees que ha servido este plan para 
contener el aumento de precios?

6

26

38

30

Ha servido mucho Ha servido algo Ha servido poco No ha servido

75% de las mujeres 
considera que este 

plan ha servido poco 
o no ha servido
vs. 61% de los 

hombres



¿Qué productos has notado que han subido
más de precio? 

8

21

35

47

55

65

67

68

70

80

83

Otro

Electrodomésticos

Ropa/calzado

Legumbres

Alimentos procesados

Gasolina

Verduras

Frutas

Pan

Tortilla

Carne



¿Qué servicios has notado que han subido más
de precio? 

29

35

37

37

41

42

47

53

59

62

80

Servicios financieros

Colegiatura

Servicios de telefonía

Servicios de cable/streaming

Vivienda

Servicios de internet

Servicios de salud

Agua

Servicios de Transporte

Luz

Gas



¿Qué tanto te ha afectado el aumento de 
precios de estos productos y servicios?

70

27

3

Mucho Algo Poco

55

40

5

65

33

2

72

26

2

79

19

2

74

23

3

Mucho Algo Poco

Por edad

18 a 24 años 25 a 34 años 35 a 44 años

45 a 54 años 55 años o más



¿Cuál dirías que es el producto o servicio cuyo
aumento de precio te ha afectado más? 

1
1

2
2
2
2
2

3
4

5
5
5
5

6
13
13

14
15

Colegiatura
Salud
Aceite
Agua

Frutas y/o verduras
Pan

Servicios de comunicación
Transporte

Otros
Comidas preparadas

Huevo
Luz

Tortilla
Carne

Canasta básica
Gas

Gasolina
Alimentos

*Pregunta abierta. La categoría Alimentos es una categoría más amplia y general que no contiene elementos especificos 



¿Cuántas veces en el último mes…?

32

51
47

51
54

51

41
45

31
34

17

8 8

18
12

Has pospuesto la
compra de productos
de primera necesidad

Has pospuesto la
compra de productos

no indispensables

Se ha comprado menos
despensa de la que

solías comprar

Has acudido a comer a
menos lugares fuera de

casa

Has pospuesto o
cancelados planes de

esparcimiento

3 o más veces 1 o 2 veces Ninguna



¿A qué se debió que decidieras postergar la 
compra de productos?

4

15

20

20

41

Esperar a que baje el precio

Decidí buscar precios más bajos en otros lados

Preferí ahorrar ese dinero

Le dí prioridad a artículos o servicios más urgentes

Insuficiencia de dinero (no tenía dinero)



¿A qué se debió que decidieras postergar la 
compra de productos? Por género

4

14

17

26

39

4

16

23

15

42

Esperar a que baje el precio

Decidí buscar precios más bajos en otros lados

Le dí prioridad a artículos o servicios más urgentes

Preferí ahorrar ese dinero

Insuficiencia de dinero (no tenía dinero)

Mujer Hombre



¿Dirías que el costo de vivir en México en el
último año…?

54

41

5

Ha incrementado mucho Ha incrementado Se ha mantenido igual

47% de los 
hombres señala que 
el costo de vivir en 

México se ha 
incrementado 

mucho. 60% de las 
mujeres consideran 

lo mismo.



¿Qué tanto consideras que este aumento de 
precios...?

46

54

58

62

67

67

68

22

25

31

28

25

22

25

7

7

7

7

6

7

6

3

2

2

2

1

2

1

22

12

2

1

1

2

Afecte tu pensión

Afecte tus inversiones

Afecte tu capacidad de compra a largo plazo

Afecte tu capacidad de compra a corto plazo

Afecte tus ahorros

Afecte tu ingreso

Afecte tu capacidad de gasto

Mucho Algo Poco Nada No aplica



En tu comunidad, en el último año, ¿con qué frecuencia has 
observado carestía o desabasto de productos?

31

38

22

9

La he observado muy frecuentemente La he observado frecuentemente

La he observado raramente No la he observado



¿Cómo crees que estará la situación económica
del país en los próximos seis meses ...?

6

15

31
33

15

Mejorará mucho Mejorará algo Se mantendrá igual Empeorará algo Empeorará mucho



¿Cómo crees que estará la situación económica
del país en los próximos seis meses ...?

10

23

32

28

7

4

17

32

38

9

5

12

28

35

20

7

12

37

28

16

3

13

29

36

19

Mejorará mucho Mejorará algo Se mantendrá igual Empeorará algo Empeorará mucho

Por edad

18 a 24 años 25 a 34 años 35 a 44 años 45 a 54 años 55 años o más



¿Cómo evaluarías la labor del gobierno en torno a la 
información proporcionada sobre la inflación y el aumento
de precios?

8

16

31

22

23

Muy bien Bien Regular Mal Muy mal



¿Cómo evaluarías la labor del gobierno en torno a la 
información proporcionada sobre la inflación y el aumento
de precios?

13

24

38

18

7
9

17

35

24

15

6

15

29

22

28

9

18 18
16

39

Muy bien Bien Regular Mal Muy mal

Por escolaridad

Educación básica Bachillerato Licenciatura Posgrado



¿Qué tan de acuerdo o desacuerdo estás con 
las siguientes oraciones?

10
13

9

27

40

46

39
36 35

24

11 10

El gobierno da información confiable
sobre el aumento de precios de los

productos

Las redes sociales son una fuente
confiable para informarse sobre los

precios de los productos

Los medios de comunicación dan
información adecuada sobre el aumento

de precio de los productos

Totalmente de acuerdo De acuerdo En desacuerdo Totalmente en desacuerdo



¿De qué dependen las soluciones para 
este problema?

9

33

56

2

Dependen principalmente de medidas
que se toman al exterior
Dependen principalmente de medidas
que se toman al interior
Ambos

No sé

38% de los encuestados de género masculino 
considera que las soluciones dependen 

principalmente de las medidas que se toman al 
interior. En cambio 29% de las mujeres tiene 

esta postura.



¿Sabes cómo podría impactar el aumento
de la inflación en tu economía familiar?

68

32

Si lo sé Lo desconozco

A mayor edad y escolaridad mayor 
probabilidad de que el encuestado conozca 
el impacto de la inflación en la economia 

familiar:
62% en el rango de 18 a 24 años conocen 

el impacto de la inflación vs 79% de 55 
años o más.

53% con educación básica y 57% de 
bachillerato conocen el efecto de la 

inflación, vs. 73% de licenciatura y 87% de 
posgrado.



¿Qué frase refleja major tu sentir...?

36

52

10
2

Entiendo muy bien la inflación Entiendo algo sobre la
inflación

Entiendo poco sobre la
inflación

No entiendo la inflación



¿Qué tanto te preocupa el aumento de la 
inflación?

70

26

3 1

Me preocupa mucho Me preocupa algo Me preocupa poco No me preocupa

A mayor edad, mayor preocupación por el 
efecto de la inflación. En el rango etario de 18 

a 24 años, 58% se preocupa mucho. En 
aquellos con edades de 55 años o más, este 

porcentaje aumenta a 77%.



¿Qué tanto crees que pueda la inflación
afectar...?

45

58

75

76

77

35

27

21

19

20

14

10

3

3

2

6

4

2

1

1

Las ayudas económicas que ofrece el gobierno

La posibilidad de encontrar empleo

Tus ahorros

La economía familiar

La economía del país

Mucho Algo Poco Nada



¿Qué crees que ocurra con la inflación?

55

32

9
4

Aumentará mucho más Aumentará ligeramente Se mantendrá igual Bajará ligeramente



¿Qué crees que ocurra con la inflación? Por 
género

6

11

35

48

2

8

29

61

Bajará ligeramente

Se mantendrá igual

Aumentará ligeramente

Aumentará mucho más

Mujer Hombre



¿En cuánto tiempo crees que pueda disminuir
el ritmo con que aumenta la inflación?

16

29

26

18

11

No sé

En dos años o más

En el próximo año

En los próximos seis meses

En los próximos tres meses



Comparado con otros problemas que enfrenta el país como
la delincuencia o la corrupción, ¿qué tan grave crees que es 
el problema de la inflación?

62

33

5

Muy grave Algo grave Poco grave



¿En tu hogar cuáles situaciones se han presentado
en el transcurso del año?

13

6

41

76

Ninguna de las anteriores

En el hogar hemos tenido beneficios por remesas

Hemos tenido que pedir prestado

En el hogar hemos buscado tener ingresos adicionales

81% de los hogares que han tenido 
que pedir prestado y 75% de los 

que han tenido que buscar ingresos 
adicionales mencionaron que se 
han visto muy afectados por el 
aumento de precios de estos 

productos y servicios.



¿A quién han pedido prestado?

2

15

21

26

37

67

Otro

A otro particular

A una casa de empeño

A una caja de préstamos

A un banco

A un familiar/amigo



¿Qué tanta dificultad han tenido para 
pagar el préstamo?

41

50

9

Mucha dificultad Algo de dificultad Poca dificultad



¿Por qué ha sido difícil pagar el préstamo?

2

2

27

29

37

77

No hemos pagado intereses

Otra

Tengo muchas deudas

No tengo dinero

Los intereses son altos

No me alcanza



Sociodemográficos

47

53

Género

Hombres Mujeres

15

20

26

21

18

18 a 24 años

25 a 34 años

35 a 44 años

45 a 54 años

55 años o más

Edad



Metodología

Encuesta realizada del 28 de julio al 3 de agosto de 2022 a 801
personas integrantes de un panel online diseñado por el COP
UVM. La conformación del panel se diseñó tomando en cuenta
las características sociodemográficas de la población mexicana
como edad, sexo, NSE, entidad y ocupación. A encuesta fue a
nivel nacional, entrevistando a personas empleadas en el
sector público, privado, dedicadas al hogar, estudiantes,
jubilados, desempleados.


